m_1_lom_vyrazy_priklady

Lomené vyrazy (4)

1. Uprava na spol. jmenovatel

1) Upravte:
x(x+13) _4—2x+ 2+ 3x

x? -1 1+x  1-x

VH: i; X#£ 1

2) Upravte:
3+2x_2—3x+x(16—x)
2-x 2+x x*-4
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Sb-rce, VSP:L; X% +2...5tr.29/3.12-3)
X+2

3) Upravte:
1+2x  X(x-19) 2-3x
3-x  x*-9 34X

VH: i; X#+3

4) Upravte:
3-4x _1+3x _x(x+22)
4-x 4+x  x*-16

VH:

X% x4

x+4'
5) Upravte:

2a 6a 8a a-4
+ + :
a-2

a+2 6-3a a’-4
G-Pe:0; azzx2
6) Upravte:

2 2
(1_ a ) a—b+ 2 +b
a-b b

2

G-Pe: b ; a#zbb#0
b-a

2. Nasobeni vyraz a
1) Upravte:

2a 1 1
- 1-=
(az—l a+1j( aj

VH:E; az0az+l
a

2) Upravte:

(wtalen)

2
+b- a
b-a
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3)

4)

5)

6)

7

1

2)

3)

VH: %; b#0b#+2
Upravte:

sl

VH:E; az0,az+3
a

Upravte:

2b 1 4
2 - 1--
b°-16 b+4 b

VH:%; b#0b#t4

Upravte:

2 2
55
y Ay =X
Sb-rce:l;, y#0,y#tx...str.32/3.16-3)
Upravte:

Xx-1 X — 3x
x-2 x-1 X+1
Sh-rce: 2X l; Xz +1 x#2...5tr.32/3.16-5)
X2 —
Upravte:
( a+1 6 a+3} 4a® -4
+ E

2a-2 2a°-2 2a+2) 3

Sb-rce:%o; a#+l...str.32/3.16-6)

Nasobeni vyraz @ s vytykdnim minus
Upravte:

1 2a 1
—- =-1
a+l a’-1)\a

Sb-ree, VSE, FEé; az0a#+l...str.32/3.16-4)
a

Upravte:

(b24—4_bflzj(%+1]

VH: —%; b#z0b#+2

Upravte:

(# a3

— 1+2

a’-9 a-3 a

VH:—E; az0a#13
a
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4) Upravte:

( 1 2b ](4 ]
- 21
b+4 b’-16)\b

VH:%; b#z0b#+4

4. Déleni vyraz G

1) Upravte:
1 1 j a
+ :
[a+2 a-2) a+2
Sb-MM: iz; az0 a#+2...str.22/6.5-f)
a—
2) Upravte:

( X j 1+x
I+—|i—
1-x) 1-X

Sb-rce:i; X#+1...str.34/3.19-2)

1+x
3) Upravte:
X 3x-1) X
x-1 x*-1) x+1

VH: X—_l; XZ+1L x#£0
X

5. Uprava slozeného zlomku .
1) Upravte:
X
X+2
X

X+2
SMP:L; X£-2, x#-1
x+1
2) Upravte:
1+x _1-x
1-x 1+X
1+X—1
1-x
2
SMP: ——; x#1x#-1x#0
1+x
3) Upravte:
1

1
1-x 1+X
1
1+x

+1

1 -_—
1-x

Sb-rce:l; x#+1 x#0...str.36/3.21-5)
X
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4) Upravte:
1+—l
x-1

1
x+1

VH: X—+l; X#x1L x#0

5) Upravte:
X+2 x-2

X—-2 X+2
8
4-x?
Sb-MM: - x; x#+2...str.22/6.5-h)
6) Upravte:
a b
+
atb a-b
a b
a-b a+b
Sb-rce:l; a#tb...str.36/3.21-4)
7) Upravte:
X x+1

x-1 X
X x-1

x+l_ X
Sbmefi%; X#0,x# +1...5tr.36/3.21-6)
e
8) Upravte:
XZy Xty
X+y Xx-y
Xy
y X

Sh-rce 2 _: x#0,x%+y,y#0...5t.36/3.21-8)
X2 -y

6. Uprava slozeného zlomku II.
1) Upravte:

PR

2+1

g+l
X

10x+3,

Sb-rce: i XZ0,x# 1 ...Str.36/3.21-9)
x+2 3
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2)

3)

4)

5)

6)

7

Upravte:
X
1
X —
X
X —
1-x

w

X
Sb-rce:ai;
X*=x+1

Upravte:
b -1
l1-a

2a® -1
a-1

at+l-
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x#z+1x#0...str.36/3.21-10)

FES:E; az0a#l
a

Upravte:

1
St

(1+ a)(l—E +izj
a a

FES:L; az0azzxl
1-a

Upravte:
1

a
2a?
1-a

1+a*,

1+
1+a+

G-Pe: oaz+l

1+a
Upravte:
1-x 1+x
+

1-x+x> 1+x+x?

1+x 1-x

1+x+x% 1-x+x°

VSE, G-Pe:xia;
Upravte:
a+b_a-b
a-b a+b
a?b?
a’-b?

Xx#z+1, x#z0

P-Zr:i; azith ab#0
ab
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8)

1

2)

3)

Upravte:
atb_a-b ,_1+b
a-b a+bp b
_a@+p 12,
a’-p2 b® b
P-Zr:2a; a#tb,b#

1
0

Uprava (x * - y*
Upravte:

x* -yt X-y
X2 =2xy+y® X+ Xy
VSE: X, x#0,x#+y

Upravte:
X3 2
F+7+X+y
X2_y2
Vi
FES:S; x#xy,xz0y#0
Upravte:
a'-b* b? 2a a’
—— |1t 1+
a’h’ a b o
G-Pe:aLtb); azb,ab#0
a-
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